

8/7

星期五

责编:樊海燕 美编:于飞 组版:竺巍

生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

去哪里游
是个问题

游泳馆人太多 小区泳池多成摆设

一到夏天，健身路上的游泳馆里仿佛下了饺子一般，常常人满为患。但《生活常州》走访多个社区时却发现，常州多个小区的配套游泳池大多都不开放，处于闲置状态。一些小区居民表示，当初开发商建造泳池主要是为了小区的景观效果，并不实用，居民购房后，一般难以实现游泳的愿望。而体育局则担心小区游泳池存在一定隐患，希望小区游泳池越少越好。那么盛夏季节，常州的泳池到底能不能满足市民的游泳愿望呢？

小区游泳池：购房人遗落的一个梦

地点：勤德家园
现状：泳池成了晾衣场



通往世纪明珠苑小区泳池的道路上垃圾满地



勤德家园小区泳池已成晾衣场



金色新城小区泳池已闲置



世纪明珠苑小区泳池旁的椅子锈迹斑斑

监管部门：小区泳池隐患多

对于小区游泳池，相关部门又有怎样的看法呢？市体育局的相关工作人员告诉《生活常州》，“他们不营业，我们的监管工作就能轻松许多。”据这位工作人员介绍，小区游泳池一直存在很多隐患。比如金色新城的游泳池，虽然泳池周围绿树成荫，但这样的环境会影响救生员的视野，不利于营救工作的开展；其次社区泳池的管理人员，往往是一些保安经过临时培训后上的岗，万一出现紧急状况，是否能够胜任，还是个问题。有些小区游泳池，临时

开放，体育部门根本不知道，更无从监管，小区游泳池越少越好。

游泳馆能否满足市民的要求？

大部分社区的游泳馆都不开放，而常州市区大约有多少个游泳馆呢？根据体育部门的统计，预计今年将有20家左右的游泳场所对市民开放。酒店类（如常州大酒店）约8家、社区（如怡康花苑）约4家、学校类（如河海大学）约2家，此外还有游泳健身中心和奥体中心等共约20多家。在夏日，这些游泳馆到底能否满足市民的游泳需求呢？

1998年公布的《在江苏省经营性游泳场所管理规定》中介绍，对于游泳场所必须严格控制每场人员的容量，不得超员售票。其中人工游泳池（场、馆）人均水域面积不得低于2.5平方米。按照规定中的要求，大致也就是100平方米允许40个游泳者。

对于人均游泳面积，市体育局相关部门负责人介绍，“这个不好说。首先，常州有多少人喜欢游泳，有多少人不喜欢游泳，这个数据就很难统计。其次，同一天的不同时段，每个游泳池游泳的人数也不一定，很难准确统计出常州市的人均数据。“一到夏天，市民总觉得泳池人多，但是经营的商家大都以盈利为目的。由于这种数据的不稳定性，商家对规定中的要求是否严格执行，我们很难监测。”

夏天游泳是市民的纳凉方式之一，怎样才能真正满足市民夏季游泳需求，怎样让闲置的游泳池更好地发挥作用，相关部门仍需多思考。

孙羽霖 文/摄

今日立秋
台风刮来大雨



天气

常州连阴雨已经持续了十多天，昨天太阳偶尔露脸，最高气温升至29.9℃。

昨天，市气象台发布的大风警报：受今年第8号台风（莫拉克）影响，今天常州多云转阴有阵雨或雷雨，雨量中等，局部大雨偏东风4~5级并逐渐增强到5~6级，阵风7级。据悉，今年第7号和第8号台风几乎同时出现，可能会产生“双台风”效应，这将给我国沿海地区带来严重影响。目前来看，两个台风都不会正面影响江苏，但是台风强大的外围云系将改变目前的环流形势，给常州地区带来风雨，预报从今晚时候一直到明天，常州将出现中到大雨，明天可能还会出现暴雨，同时风力加大。

今天将迎来二十四节气中的重要节气——立秋。天文专家表示，从这一天起，气温由最热逐渐下降。立秋时节，天气虽不像夏天那样闷热，但白天依然炎热，早晚温差较大，这时节要增加夜里的睡眠时间，以补偿夏日的睡眠不足。

空气质量报告

预计今天常州空气质量优，空气污染指数30~50，空气质量级别为Ⅰ级。

今明后三天天气

7日阵雨转中雨，东风5~6级，24℃~29℃；

8日中雨到大雨，东南风6~7级，23℃~27℃；

9日大到暴雨，东南风5~6级，23℃~26℃。

孙羽霖

今日公布
本三征平院校及计划



高招

省教育考试院将于今日公布本三批次征求平行志愿院校及计划，8月8日，符合条件的考生可填报征求平行志愿。

我省普通高校本科第三批共有269所院校计划招生67848人。本三平行志愿共投出考生67414人，投档发现，省内院校生源充足，尤其是南京地区高校，投档线大都在300分以上，平行志愿投档后仅有三所省内院校生源不足；从生源分布情况看，主要集中在江、浙、沪地区；平行志愿投档后，有27所外省院校暂无生源，中西部地区及偏远地区高校生源明显不足；分数段较为密集，进档考生中同分考生密度较大。

据常州技术师范学院招生工作人员介绍，包括该校在内，省内的多数本三院校已经招满，因此建议考生填报征求平行志愿期间，尽量不要选择省内院校。

江苏省考试院将于今日公布本三批次征求平行志愿院校及计划，8月8日，符合条件的考生可填报征求平行志愿。

刘劲松

怎么退卡
还是问题

餐厅歇业，提前买的优惠卡咋办

事发国贸顶楼旋转餐厅，不少消费者目前遭遇退卡难

7月31日晚，位于市中心国贸大厦顶楼的旋转餐厅突然关门。不少消费者反映，7月份花钱在旋转餐厅买了优惠卡，现在餐厅突然关门，怎么办？国贸大厦是市中心第一高楼，其顶楼的旋转餐厅一直广受市民关注，为何突然歇业？

**消费者
商家关门，买的卡怎么办**

昨天上午，《生活常州》在国贸大厦1楼的电梯口看到，电梯门边上贴了几张通知：云中旋转餐厅现暂停营业，善后事务请至本大楼C658处理。随后，《生活常州》乘坐电梯达到37楼，只见云中旋转餐厅楼道两头进入旋转餐厅的大门紧锁着。走廊墙壁上的大幅广告依然非常显眼：2009年7月18日至8月31日期间，凭本店宣传单页实行4人同行1人免单优惠。

在国贸大厦6楼C658办公室内，《生活常州》走进去看到有2位女士正坐在那等着。她们告诉《生活常州》，她们是过来退卡的。这两位不愿透露姓名的女士表示，他们7月份在餐厅搞宣传时，花68元买了张可以享受98元自助餐优惠的卡，“我们单位估计买了150多张这

样的优惠卡。”这位女士边说边向《生活常州》展示手中的一摞卡，一共96张，价值6000多元。

这两位女士表示，8月1日她们到餐厅的时候，发现大门紧锁，打电话一直没人接听。“到后来，他们还说是煤气检修，不说是停业。直到4日，我们有同事过来，退了10多张卡。到5日，退卡有些难了，消协来协调后，他们才退了卡。今天餐厅方面表示要先登记，暂时不退。”

在C658隔壁的一间办公室里，两位工作人员表示，优惠卡是从7月份开始销售的，一共销售了1000多张，价值大概六七万元。至于餐厅关门的原因，办公室内一位周经理（音）说道，“不太清楚。”

**餐厅负责人
承诺半个月内退卡**

位于常州市中心国贸大厦的云中旋转餐厅因为其高度一直受到市民的关注。不

少业内人士也认为，该餐厅开业两年来，中间就曾经歇业过一次，这次为何又要歇业？

按照6楼工作人员的指点，《生活常州》找到了37楼云中餐厅的房东刘先生。刘先生说，37楼云中餐厅的产权确实属于他，“以前旋转餐厅是由我和一个合伙人一起搞的，但是我不想做餐饮，试营业10个月后就停业了好几个月。”他说，今年4月他与一位时先生签下协议，按照协议规定，房租先付后用，如果每月30日不付房租，那么餐厅就要停业。“具体在餐厅是谁在经营，我都搞不清楚，我只是和时先生签了协议。”刘先生说，对方交房租一直有些拖欠，7月1日那次为房租的事锁了一次门。“他们做了4个月，3个月的房租都没按时交，7月30日，我们一直和时先生联系，问房租的事情，但他们一直不愿意露面。没办法，31日我们锁了门。”

根据刘先生提供的电话，《生活常州》与时先生取得联系。他说，“我相当于是从刘总那承包了这家餐厅。具体经营是我委托一位邵先生去做的。”关于消费者退卡的事情，时先生说，“我们承诺，第一，这些卡，我们肯定会退，第二，退卡需要一个时间，但是肯定是在15天内将卡的事情处理好。我们和房东出现矛盾，肯定不能让消费者受到损失。我们肯定会对消费者负责！”

时先生还表示，餐厅歇业的事情，具体原因不方便多说，“大家都是做生意的，总归有资金紧张的时候。我们没按时付房租，这当然是我们不对，他们去锁门，也没做错，我们也不怪他们。但是我们开的是餐厅，毕竟现在消费者受到影响了，难道他们不能宽容几天吗？”据时先生说，目前双方还在商谈，到底旋转餐厅能不能继续开下去，现在谁也说不准。

**工商部门
建议消费者现金消费**

据了解，对于云中餐厅消费卡退现难一事，8月5日，南大街工商所介入调查，并进行了协调处理，商家也向工商部门表示将于8月中旬退卡。因为商家卷铺盖走人，消费卡引发兑现难、无法兑现的事件并不在少数。那么消费者一旦遭遇这种事该如何解决？对此，工商部门有关人士表示，目前更多的还只能建议消费者选择现金消费来预防发生此类事件。“由于职能部门对商家办卡行为缺乏相关法律约束，因此目前如何有效地处理好商家一旦走人，而导致消费卡难以兑现问题，一直也是工商部门积极探讨解决的难题。”南大街工商所蒋桥所长表示，通过行业协会进行妥善协调处理是目前较有效的管理办法，但这始终还是不治本的。

刘国庆 文/摄